

本报互动平台



拨打24新闻热线: 96706 6982110



搜索网址: http://taian.qwb.com.cn/



@齐鲁晚报·今日泰山 http://t.qq.com/jinritaishan

欢迎通过以上方式联系我们

市救助站上街“冬季送暖”,四名乞讨者却全拒绝 看到救助车乞讨男抱起拐就就跑

本报泰安12月15日讯(记者 胡阳 通讯员 牛宝瑞) 11月底,泰安市救助站启动冬季送温暖专项救助行动。15日下午,救助站对东岳大街路口、城乡结合部、桥梁涵洞巡查,对流浪、乞讨者提供救助,由于没有执法权,4名乞讨流浪者拒绝救助。

下午3点,在东岳大街与望岳东路路口,一位60岁左右老人穿行在马路之间,车辆停车等待红灯时,老人就走到行车道对司机乞讨。工作人员见状向前请老人上车接受救助,但老人看到救助车后拒绝救助。工作人员只能劝说老人不要在道路行走,以免发生危险。

据了解,这位老人是个老面孔,经常在这个路口乞讨,从来不接受救助,老人是甘肃人,每年农闲时节或冬天,来泰安繁华路段乞讨,过年才回家。

在岱庙附近,一位30多岁的中年男子叼着捡拾到的烟蒂,背着红色书包,全身布满灰尘。当工作人员向前询问时,男子一会说家在泰山后面,一会又说说是来旅游的,不接收救助,随后径直走开了。据附近居民介绍,男子夏天时就在这附近游荡,跑银行

里睡觉,现在不知道住在哪,晚上有时捡酒瓶子摔,还有时破口大骂。

在迎胜南路与泰山大街交界季人行道上,一位50多岁的妇女跪在路旁,头上包着头巾,胸前放着一个崭新的饭盒,里面有一块钱。工作人员询问时,妇女说家在甘肃,一听要救助她时,妇女拿起手旁的袋子就往东走,当看到工作人员上车后,又继续跪在路面乞讨。

在中心银座路口,工作人员见到一张老面孔,男子约50多岁,拄着拐杖在行车道乞讨。据介绍,男子经常在这里乞讨,工作人员劝他去救助站,男子抱起拐杖撒腿跑了,完全没有乞讨时的落魄。据了解,一些流浪乞讨人员见到救助车后,就藏起自己的“道具”,拒绝进站接受救助。

巡查中四名乞讨人员都拒绝接受救助。据了解,目前主要路段乞讨人员大多来自甘肃岷县。“他们中更多的是职业乞讨者,十几个人分布在各路口乞讨,隔段时间再去别的城市,然后又迎来新一批乞讨者。”工作人员说,救助政策是自愿救助,对于不愿接受救助的人员,只能劝导,或提供一些避寒物品。



救助站工作人员劝说流浪乞讨人员接受救助,结果被拒绝。 本报记者 胡阳 摄

半月救助150多名流浪人员 救助电话24小时有人接听

泰安市救助站“冬季送温暖”专项救助启动后半个月,已经有150多人流浪乞讨者受到了救助,目前,还有3名流浪乞讨人员因智力障碍没有有效信息,希望有消息的市民也可拨打救助热线。

本报记者 胡阳
通讯员 牛宝瑞

半月救助150人 多数已经返乡

15日,在泰安市救助点一所救助宿舍里,一名26岁左右自称叫张磊磊的男子住在这里,既不知道家在哪里,也不知道父母叫什么,身上没有能证明自己信息的物件。

据了解,12月初,派出所接到市民报警电话,说有人露宿街头,天气越来越冷,不要把人冻坏了,民警第

一时间赶到现场,把人送到了救助站。“刚来的时候身上套了好多件破烂不堪的脏衣服,我们先让他吃了点东西,又给他洗了澡,把脏衣服洗了,换上新衣服,安排在救助宿舍里住下。”泰安救助站工作人员说,后来发现男子有智力障碍,就知道自己叫张磊磊。“现在男子个人有效信息一概不知,希望有知情的市民能给我们提供一些信息。”

据了解,目前在泰安市救助站,有128个床位,自11月底开始,已经累计救助了150人左右,大部分流浪乞讨人员接受救助后,工作人员

已经为其购买车票送回家乡。还有的老弱病残的救助站也安排专门车辆护送回家,其中,只有一小部分是熟面孔。

目前,在救助点的流浪乞讨人员还有6名,其中有3名流浪人员等待安排回家,剩下3名都因智力障碍,未得到有效信息,暂时住在救助站。

遇到街头流浪者 可拨打电话求助

为使街头流浪乞讨人员平安过冬,救助站已经购置了御寒衣物、食品及常用药品等物资,还提前对站内供

暖设备进行了检修和维护,保证受助人员能够平安过冬。

据了解,目前市救助站已实行全天候开门救助,开设24小时救助服务热线(0538)8065159,随时为受助人员提供救助,救助车辆24小时有司机值班。

“救助完全按照自愿的原则,对于寻亲不遇,打工不着、打工受骗等遇到临时性困难的,可以拨打电话寻求帮助。”救助站工作人员说,也希望市民发现室外沿街乞讨、露宿街头等流浪人员,可拨打热线电话,我们会及时对他们进行救助。”

相关链接

简化登记手续 救助人员来去自由

近日,为让乞讨流浪人员得到有效的救助,泰安市救助站简化临时御寒登记程序,为乞讨流浪人员提供临时御寒场所和住宿。

“原来临时御寒登记程序需要提供自己的姓名、有效证件等信息,现在,考虑到有不少乞讨者并没有那么多有效信息,所以我们简化了登记程序,只需要登记一些简单信息就可提供御寒场所,而且他们来去自由。”救助站工作人员说。

在救助站的临时御寒点,每个房间能容纳3人,内有床、桌子、暖气等设施,让乞讨流浪人员感受到温暖。



临时御寒救助点宿舍。 本报记者 胡阳 摄

救助站名称	地址	值班电话
泰安市救助站	泰山大街青春创业园附近	8065159
新泰市救助管理站	新泰市新枣路北端	7330199
东平县救助管理站	东平县西山路北首闫村社区	2839939
肥城市救助管理站	肥城市汽车站南行300米路东	3229752
宁阳县救助管理站	宁阳县海力大道民生园	5621536

齐鲁晚报·今日泰山
我们一直在你身边

我们就在你身边

新闻热线 6982110 96706 (全省市话收费)

广告热线 | 6982118 发行热线 | 6982107

分类部 0538-5887601 5887602 新泰资讯部 15092830777 7210991 肥城专题部 18653881077
设计部 0538-6982105 邮箱 ding6666qlwb@163.com

扫一扫, 获取更多精彩内容

齐鲁晚报·今日泰山微信二维码 齐鲁晚报·今日泰山网站二维码